
Leirhatatlan 
meglepetést keltett nemcsak a fő- 

városban, de az egész országban a 

kormány lemondása. Azonban ez a 

meglepetés nem volt sem váratlan, 

sem meglepetés, mert, aki azt állit- 

ja, hogy meglepődött, az csak pó- 

201i... Pózol azért, mert már he- 

tek óta a levegőben lógott, nem is 

jöjó-szálon, hanem vékony selyem 

sálon a kormány bukása. A beava- 

lottak, sőt a heavatlatlanok is ugy 

a kulisszák mögöt, mint a kulisz- 

sák előtt. már nyiltan beszélték, 

hogy a kormány agóniájára rá van 

ütve a fekete halál gyászos bélyege. 

Ennek a bukásnak az oka, amint 

tudjuk, nem belpolitikai eredőkből 

imdul hanem a külpolitika ásta 

meg a sirját. Ez a párbaj London- 

ból mérte Sinatjáig rettenetes csa- 
pásait Vajda fejére és Vajda elvér- 
zett, azért, mert nem volt a külpo- 

itikai tájékozódáshoz kellő erélye 
és önállósága. Vajdának el kellett 
buknia, mert azok az elvek, ame- 

lyek ma az európai hangzavarban 
irányadók, sőt vezetők lehettek 
volna, nem Vajdánál voltak meg, 
hanem Titulescunál. 
Titulesca, hogy ugy mondjuk, 

nem mai gyermeke a diplomáciá- 

nak. Titulescu régi, kipróbált erő, 
aki tudja, hogy a világ gazdasági 
válságában, a mai képtelen hely- 

zetben milven módszerekkel lehet 
Románia egyensulyát megtartani 
abban a végzeites válságban, amely 
a nagyhataimakat is a lejtőre so- 
dorta. Titulescu tájékozódását a r0- 
mán-orosz megnemtámadási szer- 

zlodés megoldásával huzta alá, ezen 

plattformon nem találkozott Vaj- 
evat és ezért Vajdának buknia kel 
ett. Hogy Vajdával együtt a nem- 
2eti-parasztpárti politika is holt- 
pontra jutott-e, ma még megjósolni 

2 korai volna, de lehet, hogy holnap 

már elkésünk a jóslattal. Egyelőre 

Wonyos az, hogy a válság nem ol- 

dódik meg véglegesen napok alatt. 

indenesetre döntő jelentőségü 

Maniu Gyula királyi kihallgatása, 
nat a helyzet kulcsa ismét a nem: 

ti-parasztpárt elnökének kipró- 

t kezében van. Ha a király akar- 

14 Maniu is akarni fogja s ez eset- 
Titulescu is rendelkezésére fog 

at a közös akaratnak. Mert aka- 
él-tett. Sajnos, hogy a kormány 

ó1 kérü megoldása ismét csak párt- 

dés lett, s nem országos k 

Első évfolyam - 108. szám 

lérdés. 
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nas vasuti szerencsétlenség 

a Temesvár-zsombolyai személyvonaton 
Tizenhét halott, tizenhat sulyosan sebesült 

TIMISOARA-TEMESVÁR. Bor- 
zalmas vasuti katasztrófa történt 
tegnap az esti órákban a Temesvár 
-Zsombolya közötti vasutvonalon. 
Egyik lassan haladó vegyesvonatba 
hátulról belefutott a Temesvár felől 

Maniu lesz Vajda utójda 

érkező személyvonat. Az összeütkö- 

zésnek irtózatos hatása volt. A ve- 

gyesvonat utolsó két kocsija telje- 

sen porrá zuzódott a benneülőkkel 

együtt. A többi kocsik is sulyosan 

megsérültek. A szerencsétlenség hi- 

rére azonnal mentővonatot inditot- 
tak utnak. Eddig 17 halottat és 16 
sulyos sebesültet huztak ki vago- 

nok romjai alól. A mentés tovább 
folyik. A katasztrófa áldozatai leg- 
nagyobbrészt munkások. 

Titulescu kügyminiszterséget vállal 
BUCURESTI. Vajda miniszter- 

elnök tegnap délután jelentkezett 
Őfelségénél Sinajában, jelentést kö- 

zölt az ország helyzetéről s a közte 

és Titulescu között fennálló ellen 

tétről, majd benyujtotta lemonda- 

sát kormányával együtt. Károly 

király a lemondást elfogadta. 

Politikai körök biztosra veszik 

most, a miniszterelnök lemondása 

után, hogy a Vajda és Titulescu kö- 

zötti nézeteltérés, amelyben Miha- 

lache is Titulescu pártjára állott, a 

volt londoni nagykövet győzelmé- 

vel végződött. 
A kormány lemondása után az 

uralkodó táviratot intézett Miha- 

lechehoz és Maniuhoz, ifelszólitva 

őket audienciára való jelentkezés- 

re. Mihalache a távirat átvétele 

után azonnal Szinajába utazott, 

rajta kivül még Costachescu szená- 

tusi és Pop-Cicio kamarai elnök is 

részt vett a kihallgatásonmn. 
Eároly király a kormányválság 

lebonyolitásáig továbbra is Vajda 

miniszterelnököt bizta meg az or- 

szág ügyeinek vezetésével. 

Vajda miniszterelnök a királyi 

kihallgatás után az ujságiróknak 

arra a kérdésére, hogy ki lesz az 

utódja, azt válaszolta, hogy Őfel- 

Nagy ünnepségek voltak Károly 

király születésnapján 

BUCURESTI. Szinajában vasár- 

nap délelőtt ünnepi Tedeum volt, 

amelyen az udvar, a kormány tag- 

jai és a helyi hatóságok képviselői 

vettek részt. A Tedeum ideje alatt 

érkezett Erzsébet görög exkirályné, 

akit Mihály nagyvajda fogadott. 

Délben udvari ebéd volt, amelyen 

a kormány tagjai, a parlament két 

házának elnökei, Maniu Gyula és 

Titulescu vettek részt. 

Az udvari ebéden Vajda minisz- 

terelnök tartott beszédet és a ro- 

mán nemzet nevében hüségét és 

szerencsekivánatait tolmácsolja az 

uralkodónak. 

Károly király megindultan mond 

köszönetet miniszterelnökének szép 

szavaiért. Boldog, hogy ilyen ta- 

nácsadói vannak, akikre minden 

körülmények között számithat. A 

nemzet boldogságáért dolgozik ta- 

nácsosaival együtt. 

Az udvari ebéd után, 4 órakor 

délután, a nemzeti-parasztpárt el- 

nöki ülést tartott. Az értekezleten 

részt vettek: Vajda, Maniu, Miro- 

nescu, Mihalache, Madgearu, Mirto, 

Popovici, Costadhescu és Pop-Cicio 

Heves megvitatás tárgyát képezte a 

politikai és pénzügyi helyzet és el- 

sősotban a Titulescu-ügy. Mihala- 

che Titulescu pártján foglalt állást 

és hangsulyozta, hogy az orosz kér- 

désben sulyos hibák történtek, A 

pénzügyi helyzet megvizsgálása al- 

kalmávai viszon! Madgearu kons- 

tatált bizonyos hibákat, amelyek a 

Népszövetség előtt kellemetlen hely 

eztbe hozták. 

sége vagy Maniut dezignálja a kor- 
mányelnökségre, vagy Mihalachet, 
amely esetben Titulescu külügymi- 
niszter lesz. 

MANIU SZINAJÁBAN 

BUCURESTI. Tegnap késő dél- 
után Maniu Gyula meghivást ka- 
pott Szinajába a királyhoz. A párt- 
elnök este utazott ki s az ő kihall- 
gatása előtt a válság megoldása ér- 
dekében nem történik semmi dön- 
tés. Igen könnyen lehetséges, sőt 
sokan ezt biztosra veszik, hogy ez 
alkalommal az uralkodó Maniunak 
felajánlja a kormányalakitásra a 

megbizást. 

MANIU VAGY TITULESCU? 

BUCURESTI. Kormánypárti kö- 
rökben Maniu-kormány valószinü- 
ségéről beszélnek. Vajda lemondá- 
sa volna e körök szerint az a for- 
mula, amely Titulescu számára le- 
hetővé teszi, hogy 

presztizssérelem nélkül inté- 
ződjék el az egész kérdés. 

Ha Maniu veszi át a kormány veze- 

tését, ugy Titulescu rendelkezésére 

fog állni Maniunak és esetleg a kül- 

ügyi tárcát is vállalná. Mások sze- 

rint Mironescu lenne a Maniu-kabi- 
netben a külügyminiszter és Titu- 

lescu a pénzügyminiszteri tárcát 

kapná. 
Más hirek szerint 

Titulescu fog kormányt alaki- 
tani és a parasztpártra, vala- 

mint az erdélyiek egy részére 

támaszkodnék.



SPORT 
Vasárnap folytatódnak a Nem- 

zeti Bajnoki mérkőzések. Egy heti 
pihenő után vasárnap ismét teljes 
gőzzel folytatódnak a Nemzeti Bajj- 
moki mérkőzések. Vasárnap a kö- 
wvetkező mérkőzések kerülnek el- 
döntésre: Kolozsváron Universita- 
tea-TMTE (Temesvár), Nagyvá- 
radon Crisana-Brassói CFR, Ara- 
don Glória-Soiimi (Szeben), Te- 
mesváron Ripensia -Románia (Ko- 
lozsvár) és Bukarestben Venus- 
NAC. 
Az Amatőr Európa-kupa állása. 

A vasárnapi román-osztrák ama- 
tőrkupa-mérkőzés után a kupa ál- 
lása a következő: 1. Románia 6 
ponttal, 2. Csehszlovákia 4 ponttal, 
3. Magyarország 4 ponttal és 5. 
Ausztria 4 ponttal. 

TEKÉZŐ SPORT 

Vasárnap folyt le az egyéni baj- 
mokság első napja, amelyen 70 ver- 
senyző vett részt. Az eddigi ered- 
mények alapján Bugnár Mihály 
(Napraforgó) 36 pont, Nagy Mihály 
Balogh Ákos, Henter Samu 33-33 
pont, Porutiu Alexandru (Rapid) 
31 pont, Kaiser Ödön (Bohém) 34 
ponttal vezetnek. A versenyeket va- 
sárnap folytatják. - Vasárnap dél- 
után a Remény és Törekvés dalár- 
da között lefolyt barátságos mérkő- 
zés 202-159 arányban a Remény 
javára dőlt el. - Az Avram lancu 
és Pálma közötti barátságos mér- 
kőzést 173-157 arányban az Av- 
ram Iancu nyerte meg. - Szerdán 
este az Orosz-pályán a Bohém és 
Turul tartanak barátságos mérkő- 
zést. 
et 

Kézrekerültek az Iris- 
porcollángyár tolvajai 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 

nappal ezelőtt a rendőrség bün- 
ügyi osztálya az „Iris" porcellán- 
gyár feljelentésére a gyárban 
történt lopással kapcsolatosan ve- 
zette be a nyomozást. A nyomozás 
során a rendőrség a tetteseket Mu- 
resan Oninie, Anca Iuon és Mu- 

resan Costinné személyében letar- 
tóztatta. Mindhárman a gyár alkal- 
mazásában állottak s igy követték 
el lopásaikat. A gyár három tolva- 
ját ma adják át az ügyészségnek. 

KEDD, október 18. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 18: Motzoi- 
z ekar. 20.40; Cramofon. 21: Rádióze- 
nekar. 21.45: Barbu énekesnő énekel. - 
22.05: Rádiózenekar. 
Budapest. 10.15: Katonazenekar. 13.05.: 

Zempléni Müller Jóska és cigányzene- 
kara. 16.30. A rádió diákfélórája. 17.10.: 
„Az uzsoratörvényről", előadás. 18. 
Hangverseny. 19: Francia nyelvoktatás. 
19.25: A Megyeri jazz-zenekarának hang 
versenye. 20: „Az ujság szive", előadás. 
20.30: „Tanhauser" c. opera közvetitése 
az Operaházból. 

Bécs. 12.30: Cerda-zenekar. 13.40. 
Sehwarz Vera-lemezek. 14.10. Gramo- 
fon. 16.20 Schmiedd Jaro hegedümü- 
yvész. 21: Recktenwald-zenekar 23.15. 
Tánczene. 

BUDAPEST. Borzalmas halálsi- 
koltás verte fel vasárnap reggel 
a Vilmos császár-ut 31. számu bér- 
ház csendjét. A házfelügyelő kiro- 
hant az udvarra, ahol borzalmas 
látvány fogadta: 

összetört tagokkal, vérző test- 
tel feküdt a kövezeten egy ele- 
gánsan öltözött, fiatal szőke 

asszony, 
aki a bérház ötödik emeletéről ug- 
rott le. A házmester azonnal rend- 
őrért sietett, aki a mentőket hivta. 
A mentők első segélyben részesitet- 
ték az öngyilkos asszonyt: bekötöz- 
ték sebeit, autóba emelték és a kór- 
házba vitték. Mikor megérkezett, 

Az október 23-án, vagyis va- 
sárnap délelőtt Őfelsége a király 
jelenlétében megnyiló mezőgazda- 
sági kiállitás előkészületei a befe- 
jezés felé közelednek. 
A kiállitásra kettős belépőjegyet 

bocsái ki a rendezőség, amely 8 lej 
lesz és mindkét kiállitás megtekin- 
tésére feljogositja a látogatót. 
A kiállitásra 
a bejelentéseket 22-én estig fo- 
gadja el még a rendezőség. 
A kiállitás látogatói 
50 százalékos vasuti kedvez- 

ményben részesülnek. 
A kedvezmény igénybevételének a 
módja a következő: Jövet egész 
jegy váltandó és a kiállitási irodá- 
visszautazni. 
A kiállitandó tárgyak is vasuti 
szállitási kedvezményben ré- 

szesülnek. 
E kedvezmény lénye az, hogy a ki- 
állitott tárgyak a vasuton vissza- 
felé dijmentesen szállittatnak. A 
vasuttól való be- és kiszállitásra a 
Deutsch Testvérek szállitási válla- 
latának (Piata Unirii 23)) adott 
megbizást a rendezőség. 
A kiállitáson Erdély összes bor- 

vidékei képviselve lesznek és az 
egyes borvidékek legjobb községei. 
A zöldségkiállitók között együtt fog 
juk látni 
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Leugrott az ötödik emeletről és 
belehalt sebeibe egy válófélben 

levő fiatalasszony 
még volt élet benne, de rövidesen 

belehalt sebeibe. 
A rendőri nyomozás megállapi- 

totta, hogy az öngyilkos nő Min- 
kusz Imrének, az Ülrich-féle vas- 
áru nagykereskedés igazgatójának 
válófélben levő felesége volt. A sze- 
rencsétlen sorsu uriasszony bucsu- 
levelet is hagyott hátra. Egyiket az 
urának cimezte, a másikat édesany- 
jának. 
A levél végén arra kéri rokonait, 

hogy vigasztalják meg édesanyját. 
A Minkusz házaspár válópörét ne- 
hány nap mulva tárgyalta volna a 
törvényszék, de a fiatalasszony már 
nem lesz ott a tárgyaláson. 

Román és hóstáti gazdak, bolgar és aranyos- 
széki zöldségtermelők, szász tenyésziők 

vesznek részt a kolozsvári gazdakiállitáson 
a román gazdákat a hóstáti 
gazdákkal, a bolgár s aranyos- 
széki zöldségtermelőkkel. 

A baromfikiállitáson igen nagy 
számban fognak szerepelni 

a szász tenyésztők 
pepiner anyagokkal. 
A háziipari kiállitáson képvisel- 

ve lesz 
ugy a román, mint a magyar 

háziipar 
A kolozsvári gazdanapok prog- 

ramját röviden a következőkben 
foglalhatjuk össze: 

Október 23-án, reggel 7 órakor 
a zsüri megalakulása, munkájának 
megkezdése, 9 órakor az összes 
zsüri ülése és a birálati eredmé- 
nyek összeállitása, 

délelőtt 12 órakor a kiállitás 
ünnepélyes megnyitása Őfelsé- 

ge a király jelenlétében. 
A birálat eredményének kihirde- 
tése. 

Délután 4 órakor gyümölcsé- 
szeti előadás az EGE Attila-ucca 
10. szám alatti székházában. Ugyan 
csak délután 4 órakor méhészeti 
szakelőadás az EME házsongárdi 
méhészeti telepén (Házsongárd-kör 
ut 1.). Este a Román Operában 
diszelőadás, amelyre a jegyek előre 
megváltandók a kiállitási irodá- 
ban (Bocskai-tér 3., Erdészeti pa- 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 
INTELLIGENS urinő több évi irodai 

prakszissal, perfekt román, szerény fi- 
zetés mellett állást keres. Ajánlatokat 
„Tisztviselőnő" jeligére a kiadóba kér. 
JOKARBAN levő olcsó cserépkályhát 

keresek azonnalna megvételre. Cimeket 
„Cserépkályha" jeligére a kiadóba. 
MELYIK nagylelkü módos ur lenne 

szives egy mindenben nélkülöző öreg 
állami nyugdijasnak (középtermet) egy 
használt téli kabátot adományozni és e 
lap kiadóhivatalába elküldeni? 
TISZTA butorozott szoba azonnal kiz 

adó magános nőnél. Cim a kiadóban. 
KERESEK idősebb szerény igénvü nőt, ki a háztartásban jártas. Cimet „Biztos otthon" jeligére a kiadóba ké- 

rem leadni. 

SZEKRÉNYEK, tükör, hintaszák EL- 
ADOK. Calea Reg. Ferdinand 30. sz. II. 
emelet balra. 

J óL főző mindenes, kisigényü sza- 
kácsnőt azonnal felveszek. Cim a kiadó- 

n. 

PIACTÉREN berendezett üzlet ital: méréssel kiadó. Leveleket „Azonnal" 
jeligére a kiadóba kérek. 

KERESEK házaspárt, kik kisebb jó- 
forgalmu vendéglői konyha vezetését 
saját kezelésben ellátnák, azaz üzleti 
kiszolgálásban segédkeznének, 5-6 ezer lej kaucióval rendelkeznek. Leveleket ikiztos megélhetés" jeligére a kiadóba kérek. 

- 

lota földszintjén balra). A kiálljy 
nyitva lesz naponta délelőtt uitás 
óráig, délután 3-7 óráigg 1 
A gazdasági akadémia uj tő épületének felavatása októbe 
23-án délelőtt 11 órakor f 
megtörténni ugyancsak őtel 

sége a király jelenlétébe 
A kolozsvári gazdanapokra , ,, 

rály kiséretében több miniszter t 
el fog látogatni. Az udvari vona 
23-án délelőtt fél 11 órakor é, 
kezik Kolozsvárra. 

SZINHÁZ és MOZ 
-- Othello a Román Operában 

Vasárnap este szépszámu közönség 
előtt a premierhez hasonló siker je 
gyében folyt le a Román Opera szin 
padán Giuseppe Verdi Othello :. 
operája. A cimszerepet Arbore Oc. 
tavian méltóságosan, nemesen ját 
szotta és teljes mértékben ura volt 
hangjának. A Desdemona szerepé- 
ben nagy sikert aratott Mimi Nes. 
torescu. aki énekmüvészetével és 
játékával a legkitünőbbet nyujtot. 
ta. Az intrikus Iago szerepét So. 
culschi teljes megértéssel játszotta 
meg. Sigmund Anders Ackermann, 
az uj karmester fölényes tudásának 
és mesteri vezénylésének bizonyité. 
kát adta. 

Artista és szinészvizsga. Vasár. 
nap délután az Opera egyik kis 
szobájában artista és szinészvizsgát 
tartottak. A vizsgán sokan fitogtat. 
ták kisebb-nagyobb sikerrel tudá- 
sukat, de nagyrészük mem alkalmas 
a szinpadra. Ezzel szembhen a zsüri 
a jelentkezők nagyrészét átengedte 
a vizsgán. A vizsga alkalmával né 
mi tehetséget árultak el Kántor 
Gyula és Ménesi Lajos, Flesch Ba- 
ba és Sebestyén Böske, az utóbbi a 
mükedvelő szinpadokról jó isme 
rőse Kolozsvár közönségének. 

ták A ROMÁN OPERA MUson: 
Hétfő: Lakmé,. ek 
Szerda: Othollo. ; 
Péntek: Figaró házassága. fela 

inté 
1 SELECT MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: an 
A Suhanó árnyak, a világhirü Udet - 
pilóta eredeti felvételei. hit 

- mel 
URÁNIA MOZGÓ MUSORA: vat 

Hétfő, kedd, szerda: 0r, 
/ Tarzan, a majomember. Magda zás 

Schneider és Verebes Ernő nagy- uta 
szerü filmoperettje. Decd 

Csütörtökön: Ketten egy autóban 0 
es 

EDISON MOZGÓ ai 
Csodamüsor 26 felvonásban. 1. A fekele a r 

gárda. Főszereplők: Myrna Loyl és ta 
Victor Mc. Laglen. - 2. Hol a fe jav 
leségem. Főszereplők: Malec, Anita gy: 
Page és Villiam Haines. Helyárak fiz 
10, 15 és 20 lej. Előadás 3. 6. ár 
órakor. eg 

- 2el 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON tel 
MOZI MUSORA: ; 

Hétfőn, szerdán 6 és 8 órakor: AzZ ördös 

cimborája. Kalandor dráma. sa 

ITudja-e, hogy a 
Heltai-ucca 
IG. sz. alatt 

HAJNAL-CSILLAG etteremben[j a teljes havi abonoma: reggeli, ebéd, vacsora; csak 900-1000 lej 

tá 



aptár Lukács ev. Prot. Lukas ev. 

örög Prot. lonel. Izr. 16. Thisri. 
ör0s 

ajda lemondott. 

Hallotta? Vajda miniszterelnö
k le- 

Auzért mondta hát Károly király 

jmajában, hogy boldog, m
ert ilyen ta- 

ácsadói pannak, mint Vajd
a... 

sóhivatal. 

Oloasta? A Népszövetség uj főtit- 

tára Avenol lett. 

ő fogja ezután eltitkolni a sóhioa-
 

alhoz érkezett panaszokat ... 

Jó-jó dumping. 

gjó játék, máris kitalálták a jó-jó 

dumpingot - gombokból. A közmon- 

lás tehát igy páltozik: Gombhá
z, ha le- 

sakad, lesz - jó-jó .. 

Z Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásjelen- 

tése szerint változékony idő vár- 

ható lényeges hőváltozás nélkül, 

Cénkebb északnyugati szelekkel és 

helvenként esővel. 
.. 

Dr. Hintz, Főtér, dr. Halász, Bocs- 

ktaitér, dr. Flohr, Ferenc József- 

ut és dr. Nagy, Monostori-ut. 

- Megalakult az Erdélyi Kerü- 

kti Mezőgazdasági kamara. Dr. 

8ban Mihály földmüvelésügyi ál- 

hmtitkár kezdeményezésére vasár- 

mp összegyültek Kolozsváron 18 

edélyi és bánsági mezőgazdasági 

kamara képviselői és megalakitot- 

ták az Erdélyi Kerületi Mezőgazda- 

sági Kamarát. Az uj szervezet, mely 

nek Kolozsvár a székhelye, azt a 
eladatot tüzte maga elé, hogy el- 

intézze azokat a kérdéseket, ame- 

. lek közös érdeküek az erdélyi és 

bánsági mezőgazdaságra nézve. 

- Megindult a román-magyar 
hitelelszámolás. A Banca Nationala 
mellett müködő Kompenzációs Hi- 

: vatal közli, hogy az összes Magyar- 
országgal szemben fennálló tarto- 

iások összege a Banca Nationala át 
utalási osztályához fizetendő be és 

pedig 100 pengő=2923.97 árfolya- 

mon, Azok, akiknek pengő követe- 

léseik vannak, hivják fel magyaror- 

vági adósaikat, hogy 12 napon be- 
lül fizessék be az illető összegeket 
A magyar Nemzeti Banknál a Ban- 
ta Nationala részére nyitott számla 
Javára. A Banca Nationala a ma- 

gyar Nemzeti Banknál pengőben be 

mzeteti összegek ellenértékét a fenti 
íclyamon átszámitott összeggel 
egyenliti ki, mihelyt a magyar Nem 

Bank értesitése az illető befi- 

etésről megérkezik. 
kk Tüntetés a német monarchis- 
u0 ellen. A hágai parlamentben a 

iáldemokrata képviselők zajo- 
ták tüntettek a német monarchis- 

ujabb előretörései ellen. 

Rotsehild Sándor temetése. 
8y részvét mellett temették el 

Rotschild Sándort, a Mészárosok 
etsége főtisztviselőjét, akit 48 

ea korában váratlanul szólitott 
a halál. 

Október 18. Kedd. Róm. kath. 

lelek vezetői vettek részt. 

vitatták Károly király fogadtatásá- 
nak részletes programját és kolozs- 

vári időzésének beosztását. 

4lig került forgalomba a népszerü 

Jő-jó 

Inspekciós gyógyszertárak. 

Megállapitották az október 23-iki 
királylatogatás programját 

Vasárnap délelőlt féltizenegykor érkezik Károly király Kolozsvárra
 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 
te a városházán a hatóságok, egy- 
házak és társadalmi egyesületek be 
vonásával tanácskozás volt, ame- 

lyen az október 23-iki királyláto- 
gatás részletes programját vitat- 
ták meg 

A tanácskozáson dr. Hodor Vic- 
tor közigazgatási vezérfelügyelő, 
dr. Deleu Victor polgármester, dr. 
Laurentiu Flaviu alpolgármester, 

dr. A. T. Muresan városi tanácsos, 
dr. Hatieganu Simon rendőrkvesz- 
tor, dr. Chirila munkaügyi inspek- 
tor, valamint a román egyházak, a 

katonaság és a társadalmi egyesü- 

Az egybegyültek részletesen meg 

Program szerint az udvari vonat 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor ér- 

kezik a kolozsvári pályaudvarra. A 

Napok óta ujfajta játék kezd dioatos- 
sá lenni Kolozsváron, miután már 

egész Európát meghóditotta. Ez a Yo- 
yo. Azaz: jó-jó. Cérnaszálon, vagy gu- 
min függ egy kis falabda: ez a jó-jó. 
amely folytonos rángatással, ide-oda 
ugrálva, különböző kacskaringós fi- 
gurákat ir le. Szórakoztat. 
Kávéházban, uccán, iskola padjai- 

ban, még a városatyák között is egy- 
formán dipik a jó-jó. Valóságos láz 
van miatta. A kávéházban a pendég 
képeslap helyett jó-jó-t kér. A kor- 
zón is az a legügyesebb korzólopag, 
aki tökéletes ura a jó-józásnak. 
A jó-jóból rövid idő alatt valóságos 

szenvbedély lett, persenyág. Nemsokára 
arról fogunk hallani, hogy megrende- 
zik Kolozsoár jó-jó-bajnokságát. A 
bajnok lesz a legünnepeltebb ember 
a párosban. A legközelebbi olimpia 
programján is ott lesz a jó-jó. A jó-jó 
bajnokának is babérág fogja öpezni 

homlokát. 
Ez mind jó-jó. De rossz-rossz, hogy 

nekünk még jó-jóra sem telik... 

- Varsányi Irén meghalt Buda- 
pestről jelentik. hogy a magyar szi- 
nészet fénykorának egyik tündöklő 
tagjae, Varsányi (én meghalt. Var- 
sányi Írén, a Vigszinház örökbecsü 
müvésznője. Hegedüs Gyula állan- 
dó partnere tegnap délben három- 
negyed 12 órakor elhunyt 53 éves 
korában. A nagy müvésznőn a bu- 
dapesti Park-szanatóriumban su- 
lyos epehólyag mütétet végeztek, a 
mütét sikerült, de Varsányi Irén el- 
gyöngült szervezete nem tudta le- 
küzdeni a halált. Két órai agonizá- 
lás után örökre lehunyta oly sok- 
szor megcsodált szemeit. Halálával 
a magyar szinészetet a legnagyobb 
veszteség érte, mert Varsányi Irén- 
annak a nagy szinésznemzedéknek 
volt a képviselője, amely halhatat- 
lanná tette a magyar szinészetet és 
kulturát. 
- Mástél lépésről lelőtte harago- 

sát. Tótah Pál József 46 éves egri 
gazdálkodó tegnap este 8 órakor 

kikisérte öccsét a kapuba. Ugyan- 
akkor ért a kapuhoz Hanus Ferenc 
38 éves vincellér, városi vámszedő 
is, aki évek óta haragban volt Tóth 
Pállal. Hanus a mit sem sejtő gaz- 
da elé lépett, előrántotta revolverét 
és közvetlen közelről mellbelőtte. 
Tőth Pál Józsefet, aki másféllépés 
távolságnól ért a revolver golyója, 
a mentők első segélyben részeitet- 
ték és beszállitották a kórházba. A 

hatóságok az elsőosztályu váróte- 

remben fogadják a királyi vendé- 

get. Dr. Deleu Victor polgármester 

a vendégszeretet szimbolumát: ke- 

nyeret és sót nyujt át Őfelségének. 
Majd a fogadtatás után a király és 

kisérete az uj gazdasági akadémia 

felavatási ünnepélyén vesz részt, 

ahol lonescu-Sisesti földmüvelés- 

ügyi alminiszter mond avatóbeszé- 

deti. A király azután a Deák Fe- 

renc-uccai Iparkamarába megy, 

ahol a gyümölcs és borászati kiálli- 

tást tekinti meg. Azután szalonko- 

csijába megy, ahol legszükebb kör- 

nyezetével megebédel. Délután a 

sétatéri kioszkban rendezett virág- 

kiáll"tást látogatja meg, majd a vá- 

rosi sporttelepen megrendezésre 

kerülő lóversenyen vesz részt. Majd 

a Becskatéri görögkeleti katedrá- 

lis munkálatait szemléli meg, végül 

részt vesz a Román Operában ren- 

dezendő diszelőadáson, amely után 

visszautlazik Bukarestbe. 

- Beszámoló a Székelyek Tár- 

sasága szüreti mulatságáról. Szom- 

baton este tartotta meg a Székelyek 

Kolozsvári Társasága szüreti tánc- 

mulatságát a Társadalom helyisé- 

geiben. A termeket zsufolásig meg- 

töttötte a mulatni vágyó közönség, 

amelynek soraiban Kolozsvár tár- 

sadalmának szinét-javát láthattuk. 

A nivós müsort Deák Ferenc tanár- 

elnök mélyenjáró megnyitóbeszéde 

vezette be, ami után Schlosser Elza 

adott elő műdalokat szép siker mel- 

lett, majd a távollevő Gyallay 

Tomokos egy hangulatos novellá- 

ját olvasták fel. Ezután P. Jánossy 

Béla sikerült verseiből olvasott fel 

a szerző. utána pedig Mátrai Arany 

interpretáli magyar népdalokat, 

kedves, közvetlen előadásban. A 

leányszakosztály - Jámbor Lajos 

tánctanár betanitásában - szüreti 

táncokat adott elő nagy hatás mel- 

lett Müsor után a fiatalság táncra 

perdült, ami a reggeli órákban is 

tartott. A szüreti mulatság óriási 

erkölcsi sikere mellett meglehetős 

anyagi sikerrel is zárult. A szünet 

alatt megrendezett szépségverseny 

értékes tiszteletdijait Darkó Sárika, 

Szentgyörgyi Erzsike és Bornyász 

Baba nyerték. 
- Nyolcvan egyént kisértek be a 

tegnap esti razzián. A kolozsvári 

rendőrség tegnap este általános raz 

ziát rendezett a város területén. A 

razzia során mintegy 80 egyént - 

férfit és nőt - kisértek be az ügye- 

letes rendőrőrszobába, akiket iga- 

zoltatás után magyobbrészt szaba- 

don bocsátottak. 

- Ujabb kémgyanus jugoszláv 

repülő szállt le Magyarországon. 

A magyar-jugoszláv határ közelé- 

ben tegnap ismét egyv jugoszláv ka- 

tonai repülőgép szállt le magyar 

területre. A magyar hatóságok le- 

tartóztatták a gépben ülőket és 

valószinünek artják, hogy szökés, 
vagy kémkedés esete forog fenn. 

Z Világhirü francia orvosok Bu- 

dapesten. Több világhirü francia 

orvos érkezett a napokban Buda- 

pestre az ország fürdőhelyeinek a 

Meghbocsátott a gazda 
a gyapjutolvaj betörőnek 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Kibédi Fe- 

renc 28 éves kolozsmegyei Madaras 
községi gazdálkodó állott tegnap 
délelőtt a törvényszék első szekció- 
ja előtt. Az volt ellene a vád, hogy 
az elmult évben 

betört Szabó György sármási 

gazdálkodó padlására, honnan 

mintegy 20 kilogram gyapjut 

lopott el. 

Kibédit annakidején a csendőr- 
ség letartóztatta és a kolozsvári 
ügyészségnek adta át, ahol 2 hóna- 
pig ült vizsgálati fogságban, de ké- 
sőbb szabadlábra helyezték. 

Szabó György, a károsult gazda 
kijelenti a mai tárgyaláson, hogy 

nem kivánja Kibédi megbünte- 

tését, 

mivel az ellopott gyapjut hiányta- 
lanul visszakapta. 
uj tanuk beidézését inditványozta 

A törvényszék 

és a tárgyalás folytatását január 
27-re tüzte ki. 

- Születése után egy órával si- 
keres mütétet hajtottak végre egy 
csecsemőn. Valamennyi világrekor- 
der közül hőstettével első helyen 
áll az a kis emberke, aki elmonda- 

ná magáról, ha már beszélni tud- 
na, hogy ő az első élőember, akit 
születése után egy órával megope- 
ráltak és életben is maradt. A New- 

york melletti Brooklyn egyik klini- 
káján hajtlották végre ezt a csodá- 
latraméltó mütétet. A szülészeti kli- 
nikán történt, hogy az orvosok egy 
ujszülött gyermeknél megállapitot- 
ták, hogy sulyos bBbélesavarodása 
van, amin csak azonnali operáció 
segithet. A választás az volt: vagy 
meghal a gyermek szörnyü kinok 
között, vagy esetleg megmarad a 
remény, hogy az operáció segitsé- 
gével életben tudják tartani. Bár a 
mult példái arra tanitottak, hogy 
hasonló mütétek nem szoktak si- 
kerrel járni, vagyis a kis pácien- 
sek röviddel az operáció után bele- 
halnak életük első nagy teljesitmé- 

nyébe, mégis megkisérelték a mü- 
tétet. Egy kicsit még vádtak, mig 
a páciens valamivel „idősebb lesz, 
azután egy órás korában megope- 
rálták. A merész cselekedetet várat- 
lan siker koronázta. A gyermek 
tulélte a mütétet és két héttel az 
operáció után két kilót hizott. Ez 
pedig a mai rekordvilágban is nagy 
rekord. 
- Szigoritott eladási feltételek a 

bőrszakmában. A Dermata müvek 
uj fizetési feltételeket irtak elő, 
amely szerint, ha a számlát 8 na- 
pon belül fizetik 5 százalék, ha 15 
napon belül 4 százalék engedményt 
adnak. Ha az összeget a megrende- 
léssel egyidejüleg küldik be, az em- 
gedmény 6 százalék. Általában 
azonban legfeljebb 30 napos hitelt 
nyujt. Ezen megszoritott feltétele- 
ket a szakmában előfordult ujabb 
kényszeregyezségek és kényszerfel- 
számolási kérések tették szükséges- 
sé. Egyébként a bőrszakma a kész- 
pénzüzlet felé törekszik és még a 
jóbonitásu cégek sem kapnak hi- 
telt. 

megtekintésére. 

Sakkoz- Hajna! 
Ingyen hat a Ösillag 
étteremben, nagyon olcsó konyha 
és italok. Heltai-ucca 16. sz. alatt. 

revolveres merénylőt a rendőrség 
őrizetbe vette. 

Sakkozóktalákozóhelye. 

Rummy 10 lej, kártya, do- 
minó 5 lej személyenkint a 

„HAJNAL CSILLAG" 
étteremben. Heltai-ucca 16. 
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Egy rejtélyes 5 

Ereöőeti francia 

= párisi bűntett 
III bbűnügyi regény III 

(72) 
A bérkocsi már egy percnél to- 

vább állt háza előtt anélkül, hogy 
észrevette volna. 

Krausz lesegitette a kocsiról. 
Két óra volt. 
A tábornok ravatala a szoba kö- 

zepén állott fekete posztóval lebo- 
ritva, nagy fehér kereszttel. Mellet- 
te a két lelkész virrasztott. Delorg- 
né borzaszó ideglázban lépett a ha- 
lottas házba. Szeme könnyes lett, 
szive hevesen dobogott és ugy érez- 
te, hogy mérhetetlen fájdalmában 
megőrül. 
A koporsó felé rohant vérbebo- 

rult szemekkel. 
- Nem engedem elvinni. 
Karja hátrahanyatlott, szeme be- 

csukódott és eszméletlenül terült, 
el a szőnyegen.n 

Reggel volt, midőn ismét magá- 
hoz tért. Fia szobájában és ágyá- 
ban feküdt. A kandallón lámpa 
égett. A tüz mellett karosszékben 
szunnyadt a komorna. 
Mindennek vége volt. 
Delorge tábornokot örök nyugal- 

ma helyére kisérték. 
A boldogtalan hitves benyitott az 

ebédlőbe. Krausz egy névjegyet 
adott át neki, melyet a temetési 
szertartás alatt hoztak. Delorgné 
átvette a névjegyet s elolvasta. 
- Corvin Lőrinc, Elyséebeli 

lovász Montmartreba, a Marcedes- 
uton. Első emelet. 
Duccudray felugrott. 
- Ő az! Mindenesetre az a lo- 

vász, aki világitott a tábornoknak 
és ellenfelének. Elmegyek Mont- 
martrebal 
És elrohant, de célját szemelőtt 

tartva nyilt sebességgel ment végig 
a Moantmartre külvároson. Végre 
megérkezett a Marcade-uccába. 
Ducoudray felment az első emelet- 
re s belépett a szobába. A szoba 
rendes és tiszta volt. A ház asszo- 
nya kisirt szemekkel a pamlagon 
hevert. 
- Asszonyom, - felelt Ducoud- 

ray - férjével szeretnék beszélni. 
- Férjem még nem jött haza. 

Nem tudom, mi lett vele. 
A tőkepénzes halálsápadt lett. 

Delorge halála és Carneriu külö- 
nös eltünése között valami kap- 
csot fedezett fel. Mindketten a lá- 
zadás politikai áldozatai. 
Ducoudray kétségbeesve rohant 

ki a házból. Nemsokára szemben 
lesz Delorge-néval, mit fog neki 
mondani? 

Leérve az uccára, sürü néptö- 
meggel és katonasággal találta 
magát szembe. Minden uccasarkon 
külön csoportok képződtek, akik 
a köztársaságot és az elnököt éltet- 
ték, néhol pedig torlaszokat is 
emeltek védelem gyanánt. 
Ducoudray hazaérkezett. 
A tábornokné, mint hajdan, tér- 

dén ringatta leányát. 
Rajnáld pedig leckéjét tanulta. 

évi fegyházra büntették, amiből 3 
és félévet ki is töltött, mig a hátra- 
levő félévet az amnesztia rendelet 

ség a besugás inditó oka. Ugyanis 

mellette. A fenyegetőzésekre azon- 

I. évfolyam, 108. szám. 

Az elhagyott szerető bosszuja 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A biharme- / 

tálya letartóztatta Imbre Sándor 
büntetett előéletü betörőt. Imbre 
Sándort legutóbb 30 betörésért. 4 

következtében elengedték. 
Imbre Sándort ez alkalommal 
régi szeretője, Szilágyi Mária 

sodorta bajba 
vagy legalább is a letartóztatott be- 
törő régi szerelmére gyanakszik s 
mint mindig, itt is a női féltékeny- 

a hirhedt betörő kiszabadulása 
után elpártolt a szerelmétől s 
egy másik nővel lépett közös 

és azután 

CIMPOAJA. Példátlanul álló bor 
zalmas öngyilkosságot követett el 
tegnap éjjel Maju Szerafin 60 éves 
cimpoajai özvegy birtokosné. Az él. 
tes özvegyasszony ugyanis vagyona 
előnyeit kihasználva, már évek óta 
viszonyt folytatott CGosta Nicoale 
24 éves sofőérjével. A fiatal sofőr 
azonban megunta a különös vi- 
szonyt, annál is inkább, mivel bele- 
szerebett egy csinos leányba, akit 
feleségül akart venni. Szerelméről 
több izben mesélt öreg szeretőjé- 
nek, aki minden alkalommal önki- 
vületbe esett és még órák mulva is 
szörnyü féltékenységi jeleneteket 
rendezett a fiatalembernek. 

Utóbbi időben aztán gyakran ön- 
gyilkossággal fenyegetődzött, ha 
nem tart ki szerelmese kizárólag 

ban a sofőr határozottan kijelen- 
tette, hogy nem szereti és nem is 
szerette soha és rövidesen örökre 
el is fogja hagyni. 
Egy reggel aztán a megszokoltt 

gyei Negresti község körözésére a 
kolozsvári rendőrség bünügyi esz- 

vesén szintén bosszut akar állani. 

de akkor még a biróság előtt vi- 
gvázott rá, hogy 

Most azonban, hogy a nő ezt a mó- 
dot használja, 

önjátvérévelirtameghucsulevelét 
egy hatvanéves szerelmes asszony 

máradásra és urnője szobája felé 

ten látta, hogy éppen abban a pilla- 

Összecsődült a ház népe és a szom- 
szédok, de a kétségbeesett éleszt- 

megállapította, hogy öngyilkosság 

háztartásba és az elhagyott asz 
szony most bosszuból volt sze- 
relmesét vissza akarja juttatni 
, a börtönbe. 
Imbre Sándor bosszuvágyó ked- 

A rendőrségen kijelentette, hogy 
azért, mert volt szeretője elárulta, 
ő is elárulja a nőt, aki 

részes volt azokban a lopások- 
ban, amikért ő annak idején 

négy évet kapott, 

bele ne kerüljön a bünügybe 
és szintén lezárják. 

szivenlőtte magát 

autóutra nem jelentkezett az asz- 
szony. Mikor Costea Nicoale látta 
ezt, gyanut fogott a különös távol- 

rohant. Feltörte az ajtót és rémül- 

natban, amikor belépett, 
eldördült a revolver az öreg- 
asszony kezében és azonnali 

halált okozott. 

getés nem használt. Maju Szerafin 
holtan feküdt a földön. Csak egy le 
velet hagyott hátra, amelyet 
a sofőrnek irt saját vérével, 
mielőtt megvált volna az élettől. 

A levélben égő szerelméről ir az ön- 
gyilbos özvegy. majd kuszált betük 
kel 

csalódásával okolja meg ön- 
gyilkosságát. 

A községi 2=ndőrség, miután 

történt, et gecélyezte a szerencsát- 
len asszony eltemetését 

DEBRECEN. A debreceni rend- 
őrség vezetőjéhez hosszabb levél 
érkezett, melyben egy uriasszony 
elmondotta kálváriáját egy 40 év 
körüli, uricsaládból való, vagyonos 
férfivel. A levél szerint a férfi meg- 

ajánlatokkal ostromolta s amikor ő 
ennek ellentállott, kijelentette, 
hogy ha ajánlatát nem fogadja el, 

botrányt csap és kompromit- 
- Corvin eltünt - felelte Du- 

coudray. 
(Folytatjuk) tálni fogja. 

Letartóztattak egy uricsaládból 
való veszedelmes szatirt, 

aki véresre verte áldozatait 
A detektivek kinyomozták, hogy a 
férfi nem először követ el vakmerő 
szerelmi zsarolást. Megállapitottar 
azt is, hogy a férfi gyakran szólit 
meg az uccán fiatal leányokat, aki- 
ket 

lakására csábit és itt véresre 
veri őket. 

A rendőrségen egyelőre folyik a 
debreceni szatir kihallgatása és 
hünlajstromának további tisztá- 
záso. 

Feljelentette volt kedvese a börtönbi 
kiszabadult betőörőt 1 örőt, aki bosszuból bün. 

részességgel vádolja a nőt 
a betörő is félre teszi a lova. 
giasságot s gondoskodik róla, 
hogy volt kedvese a közel öt 
év előtti bünökért elnyerje 

méltó büntetését. 
Igy remény van rá, hogy Imb Sándorral egyszerre volt szerelme- 

se is lakat alá kerül s talán mind. 
ketten azért jjelentik föl kölcsönő. 
sen egymást, hogy a bezárt börtön. 
kapu mögött, amig büntetésüket 
kitöltik, ujra felelevenitsék az ab- 
bamaradt barátságot s amikor a 
börtönkapu ujra kinyilik, vissza- 
nyerik szabadságukat, a kettes szá- 
munő kerül bélistára s Imbre Sán. 
dor és Szilágyi Mária ujra kiépitik 
kibékülésük jeléül a közös tüzhe- 
lyet és helyreállitják a megszakadt 
szerelmi viszonyt. 

Németorszag csak áruval 
tudja fizetni hitelezőit 
?ERLIN. Papen kancellár a gaz- 

dasági szövetségek kongresszusán 
nágy beszédet mondott a birodaln, 
kormány szociálp jitikájáról. Pa. 
pen kijelentette, hogy a kormány 
főcélja, hogy 

kenyeret és munkát szerezzen. 
Papen ezután bejelentette, hogy 

Nénmetország külföldi 
csak ugy tudja megfizetni, 

adósságait 

ha a hitelezők törlesztésül né- 
met árut fogadnak el. 

Németországnak különben nem az 
a célja, hogy szomszédaihoz hason- 
lóan felfegyverkezzék, hanem, hogy 
az egyenlő biztonság alapján létre 
hozza a leszerelést Európában. 

gyögza.. 

- Tettenérték a postahivatal dol 
lártolvaj postását. Az utóbbi idő- 
ben panaszok érkeztek a budapesti 
62-es postahivatalhoz, hogy a kül- 

földről énkező pénzesleveleket is- 
meretlen tettes megdézsmálja. A 
házivizsgálattal megbizott tisztvise- 
lő észrevette, hogy Mádi István II. 
osztályu altiszt zsebretesz egy le- 
velet, kimegy a mellékhelyiségbe és 
ott felszakitja. 
rendőrt hivtak, aki előállitotta a 
főkapitányságra. A megtévedt pos- 
tás bevallotta, hogy már régebben 
fosztogatja a külföldi pénzeslevele- 
ke. A rendőrség őrizetbe vette. 

13. számu 
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